



长沙的第一缕阳光如约而至。

## 2022, 在烟火长沙中开启

文 / 欧阳灵溪 图 / 吴小兵 阿信 毛尚文

岁月不居，时节如流。倏忽间，我们已经踏入了2022年。过去一年，也许你曾踏足山巅，拥有花团锦簇的风光；也许你曾走入低谷，经历了一个人的兵荒马乱。但没关系，都翻篇了。

当2022年的第一缕阳光照耀你的脸颊，长沙人幸福的一天从大街小巷中一碗热气腾腾的米粉开始。街头巷尾的粉面馆里，炒码的鲜香搭配原汁原味、地道细软的手工米粉，芬芳馥郁的烟火气满足着顾客的味蕾。

2022，在烟火长沙中开启——新年第一天，在浏正街118号的龙妹粉面馆里，孙汉平、胡祚娥如往常般早早起了床，开始了粉店一天的生意。日子苦也甜，十几年如一日的辛勤劳作让他们的一双儿女幸福快乐地成长着，有着各自稳定的生活与工作。胡祚娥性格开朗，喜欢笑，话匣子打开了，就收不住。她说：“我们俩一辈子辛辛苦苦赚钱，一是为了孩子，二是为了房子，等孩子不向我们要钱了，我们就回老家休息去。”孙汉平话不多，在一旁咧开嘴吃着炒面，一边不忘收拾

顾客留下的碗筷。

梦想不会自动实现，幸福都是奋斗出来的。胡祚娥一家人的小日子，正是千千万万奋斗家庭的幸福缩影。

新的一年，无论是国家发展的大棋局，还是家家户户的小日子，都可能面临种种“难”与“坎”。新时代向我们发出了美好的邀约，也将林林总总的“问题清单”放在我们面前。何以解忧？惟有前行。何以圆梦？惟有奋斗。

当农民用汗水浇灌出丰收的喜悦，当工人以技艺挺起“中国制造”的脊梁，当工薪族在奔波忙碌中守望家人的幸福，当创业者怀揣“小目标”艰辛打拼……中国大地上比比皆是的动人场景，无时无刻不在告诉我们：圆梦，没有躺赢的捷径，只有奋斗的征程。

每一个拼搏的日子都闪闪发光，每一段难忘的记忆都温润人心。但凡是过往，皆为序章。2022年，请你尽情地起舞，热烈地活着，把每一天都过成自己想要的样子。愿你从这一刻开始，不惧岁月颠簸，倾力拥抱生活的精彩和浪漫。



△新年喝碗小钵子甜酒，2022日子更甜。



△年货备好了，新年就近了。



△长沙人的新年第一天，从嗦一碗粉开始。



△守着一车的食材，带着梦想一起跨入2022。



△长沙伢子的跨年，跨得不一般。